

# 北醫校訊

徐千田題

中華郵政臺字第一六二八號登記為第一類新聞紙類

## 實習醫師分發完畢 在各醫院開始執務

首批「準醫生」共一〇九名

本學院醫科六年級學生，自本年八月份起，已先後分發各公、私立醫院為實習醫師，計有

陳惠亭等十一名分發省立臺北醫院、周建陽等十名分發基隆醫院、傅堯喜等十名分發民總醫院、劉世淵等廿二名分發陸軍

第八〇一總醫院、翁仁田等十名分發空軍總醫院、黃博祥等五名分發鐵路各醫院實習。據聞所各醫院之實習醫師，並請董事長暨各

同學，均能以校譽為重，恪遵守頒實習醫師守則」及聽從指導醫師之教誨、孜孜學習、埋頭工作、為本身充實技能、為後來同學之實習醫師業務開創坦途，業績頗

## 新生接受入學訓練 課程緊湊內容豐碩

本學院本學年度新生入學訓練於九月二十三日在教學大樓下川堂舉行，參加男女新生計二

七十九人，第一天始

業式由院長徐千田

主

持典禮

，並請董事長暨各該處

董事，教務總務，訓導主管以及各處

科系室組主任等蒞臨觀禮，董事長暨各該處

並分別報告各該處

，並請董事長暨各該處



徐院長講詞

首先，各位同學既然考進了本學院，應該先認清醫藥事業的使命是甚麼？醫藥事業的使命，就是要消滅人類疾病的痛苦。這項職業，可以說是一切職業之中最神聖、最科學、而且最繁重的一種。各位同學如果不抱定決心，不計成敗利鈍、不怕艱苦困難，堅定不移地從事於此項職業與研究，是很難獲得完滿成就的。所以，我希望各位新同學，在今入學之初，特別考慮到這一點。

第二：從事醫藥事業的人，應該誠樸自勵，不可稍有假藉，或取巧偷懶的態度。「誠樸」是本校的校訓，我要求各位同學先把這兩個字牢牢地記在心裏。「誠」，就是真誠。不僅在學校唸書要真誠，將來到社會上做事情，爲病人服務，也要真誠。人生處世，如能隨時隨地不忘「誠」字，無論是爲學或是做事，一定能够如願以償。「樸」，就是實。樸我們從事醫藥事業的人，應該要像牧師那樣的刻苦堅忍，生活力求簡樸，絕對不可貪圖逸樂，過着花天酒地的糜爛生活。我再舉出論語裏面的「文、行、忠、信」四字，來給各位同學做參考。「文」，就是文章。我們對於本身職業有關的各種文獻，應該時刻用心研究，期能達到精通的地步。我們透過文獻，可以不斷充實自己，向前邁進。「行」，就是實行。我們學成一種事業技能，目的是爲

今天是醫科、藥學系、牙醫學系本學年度一年級新生入學的開始，我代表臺北醫學院全體師生，向各位新同學表示熱烈的歡迎和賀意；因為各位同學是在聯考的激烈競爭下，以優異成績考取了本學院，可以說是全國優秀的英才。

今天我心裏要想對各位說的話很多，但因爲時間關係，只好簡單地提出三點意見供各位同學參考：

均需要互相合作，是互相依存的。在同業之間，工作才能順利推行。比如內科醫師要有外科、小兒科、泌尿科等各科醫師的合作，始能獲得圓滿的成就，其他各科都是這樣。尤其在醫藥科學極度發達的今天，醫師和製藥業者之間的密切合作，更是非常必要的。「忠」，就是忠心。一個人對上司、長輩必須忠心、尊敬。在醫藥工作人員來說，病人就是我們所要服務的上司，所以我們應該忠於病人。「自信」，就是自信、負責。我們對於自己的職業必須具有信心，工作時務要做到澈底、認真、可靠。切不可馬虎虎，敷衍了事。以上所引述論語



奉行的指針

第三：本學院創辦剛滿五年

# 採納學生意長建議

月前中央信託局公務人員保險處經理王克先生面請本學院徐院長，就本學院藥學系夜間部學生中選拔二名，於日間到該處設在臺北市之公保聯合門診中心擔任工作，當經院長文由夜間部選出二年級學生陳炳坤，三年級學生周靜三前往服務。一月餘來，該處頗為滿意。茲又委請本學院選派畢業生一名，到該處任職，亦經由本學院藥學系介紹本年暑假前畢業之姜多美一名，前往服務。殊見本學院學生出至社會工作態度之勤奮，而社會對本學院學生觀感良好，冀望正

本學院，爲迎送教職員前曾購置小型旅行車一輛行駛。惟近因教職員人數日多，且一部份原藉公共汽車代步之教職員，以時間無法把握，至感不便，特再向本市大源股份有限公司購置，中型旅行車乙輛。自十月一日起，排定行車路線與時間，兩部旅行車每日上下下午分道行駛各一次，以便利教職員上下班及上課。

心中診門合聯保公  
職供生學院本迎歡

# 學生宿舍正籌設中

**開學前可趕工完成  
公寓式建築·設備都齊全**

## 專修科學生·一律要寄宿

本學院前奉教育  
規定，本學年度  
起部大專校院一、二  
年級學生一律住  
校，俾加強生活管  
理及課業輔導。本  
學院尚在建校時期

，教室教學設備實  
驗設備目前雖已概  
具規模，足夠教學  
及實驗大樓充實，  
均待優先完成，故

目前尚無學生宿舍。  
得公寓式住宅多棟  
，建為學生宿舍。

，茲為符合上令及  
顧及學生生活與課  
業進修仍盡全力完  
成此一任務，現已  
在臺北市安東街租  
得公寓式住宅多棟  
，建為學生宿舍。

## 本學院每月大事記

九月二十一日  
男女新生二七九人。

九月四日 新生二六人，出發赴成功嶺受訓，徐  
院長等親到火車站歡迎。

九月九日 開招生委員會，決定錄取夜間部新生一  
五一名。教育部張參事，呂秘書蒞臨參加。次日發榜  
九月十一日 訓導主任韓浦仙先生代表院長赴成功  
嶺參加新生暑訓開學典禮。

九月十三日——十六日 訓導主任韓浦仙先生應救國  
團總團部邀，參加全省大專院校訪問並觀摩北投政工  
幹校、鳳山陸軍官校、左營海軍官校、岡山空軍官校  
等。

九月十七日 總務主任陳金塗先生赴日參加國際小  
兒科學會年會，順道考察日本高等教育。

九月廿一日 院長發佈總務主任陳金塗先生因赴日  
本參加國際小兒科學會，其總務主任一職，請主計主  
任翁化余兼代。

九月廿二日 市教育局張督學等五人，蒞校實施全  
市大專院校環境衛生檢查。

九月廿七日 上午院長召開籌設學生宿舍會議，下  
午護理助產專修科開教務座談會。

九月廿九日 下午四時院長召開第二次籌設學生宿  
舍會議。

九月卅日 舉行轉系考試。上午十時院長召開第三  
次籌設學生宿舍會議。

九月廿二日 舉行轉系考試。上午十時院長召開第三  
次籌設學生宿舍會議。

為紀念 國父百年誕辰暨醫師節，  
本學院學生二人的一  
美術作品，榮獲入  
選全國美展與全省  
美展。

本學院黃混生教  
授與邱欽亭同學今  
年暑假期間曾勤奮  
工作，他們是以本  
院師生的名義去參  
加的，誠為本院學  
院的道賀。據他們  
所言，他們都前好成  
績，向他們道賀。

## 本院兩位師生 作品榮獲入選

## 書新份月十

1. Electrocardiographic Notebook by M. Irene Ferrer (環球書社贈)
2. The Pediatric Prescriber by Pinus Catzel "
3. Lecture Notes on Pharmacology by J.H. Burn "
4. Miracle in the Hills by Mary T. M. Sloop (15 Vols.) (美國新聞處贈)
5. Arms Control by Louis Henkin "
6. The Naked Earth by Eileen Chang "
7. The Continuing Struggle by Richard L. Walker "
8. Selections from Washington Irving "
9. An Outline of American History (1.667 Vols.) (美國新聞處贈送學生)
10. Outline of American Government (1.667 Vols.) "

按，這次美展會  
作品係向全國各界  
公開徵求。入選作  
品，將於十一月十  
日選出。

本學院為配合業  
務需要，提高工作  
效率，經於九月初  
購置T-1三三型電

話交換機設備一套  
，自十月一日起正  
式啓用。此項電話交換機  
可容納分機五十門，同  
時可以通話十對。

## 新設電話交換機 本月起正式啓用

### 工作效率將大為提高

爭光不少。黃教授  
的兩幅抽象作品是  
「綠色淡水」(入  
選全省展)「野柳  
黃昏」(入選全國  
美展)，邱同學的作  
品是「解剖之花」  
(入選全省展)。

二日起先後在臺中  
、臺南、臺北等地  
區巡迴展出，臺北  
展出的時間是五十  
天。

五年元旦起十五  
天，在省立博物館舉行  
，希本學院師生踴躍  
前往參觀。

